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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE
AZIONI E AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO

L'anno duemilaventidue addi ventinove del mese di Giugno alle ore 20:20 nella sala delle

adunanze, ubicata per l'occasione presso I'Auditorium dell'istituto scolastico "Anna Baldino",
previo recapito di appositi awisi, si d riunito il consiglio comunale in sessione ordinaria ed in prima
ed unica convocazione con I'intervento dei consiglieri signori:

No Cognome Nome Oualifica PIA
I GAUDIOSO DIONIGI SINDACO / PRESIDENTE Presente

2 DI MEGLIO RAFFAELE CONSIGLIERE Presente

J BUONO SERGIO CONSIGLIERE Presente
4 VACCA ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente

5 DI COSTANZO DANIELA CONSIGLIERE Presente

6 MATTERA FRANCESCA CONSIGLIERE Assente

7 MANGIONE EMANUELA CONSIGLIERE Presente
8 MATTERA ELVIRA CONSIGLIERE Presente
9 LOMBARDI GEMMA CONSIGLIERE Presente
l0 DI SCALA MARIA GRAZIA CONSIGLIERE Presente
1l DI MEGLIO MARIO CONSIGLIERE Presente
t2 DI IORIO PIERINA CONSIGLIERE Presente
13 DI COSTANZO VIRGINIA CONSIGLIERE Presente

Partecipa alla seduta, con funzioni verbalizzantt, il Segretario comunale Dott.ssa Maria

Grazia Loffredo.

Presiede I'argomento il Sindaco, che introduce l'argomento all'ordine del giorno.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di delibera (allegato L), ad oggetto "PRESENTAZIONE DELLE LINEE

PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI E AI PROGETTI DA REALIZZARE

NEL CORSO DEL MANDATO";

Udita la discussione, come segue:

I1 Sindaco espone le linee programmatiche di mandato ed evidenziando che la sua

compagine politica ha presentato un programma dettagliato sul quale i cittadini si sono

espressi con il voto del 12 giugno

La pandemia d stato un duro banco di prov4 ma con l'auspicio di esserne usciti la mia

amministrazione, aggiunge il Sindaco, intende procedere nella stessa direzione gie

intrapresa. Anche con i responsabili dei sewizi si intende andare in continuitA ed infatti

gih sono stati firmati i decreti che confermano i precedenti capi settore.

In ordine ai piri rilevanti interventi si ricordano i lavori alla Casa Comunale che tra poco

saranno ultimati; saranno realizzatt marciapiedi"a sbalzo" lungo la strada dei Maronti con

un finanziamento dalla Citt) Metropolitana di Napoli, che ha giA approvato la relativa

progettazione, per un importo di € 3.120.000,00 ed i lavori inizieranno tra ottobre e

novembre; inoltre sempre ai Maronti 6 previsto il completamento del rifacimento del

Piazzale dei Maronti e dei nuovi locali sottostanti.

Sempre in localitir Maronti Ia Sovrintendenza ha dato assenso per il parco boe.

Nel prossimo quinquennio verrir portata avanti l'opera di eliminazione del rischio

idrogeologico ad Olmitello, propedeutica per recuperare la fruibiliti dell'Antica Sorgente.

L'intervento, giA avviato durante la precedente consiliatura, contempla la messa in

sisnezza sia dell'alveo (lavori finanziati per 850.000 euro) che dei costoni latistanti

(1.900.000 euro/ con due separati filoni di finanziamento).

Poi buona parte del territorio comunale d gii raggiunta dal gas metano. Nel corso del

prossimo mandato, sari completato il cronoprogramma di questo intervento, che d

finanziato in parte dal MISE e in parte dalla concessionaria, per un totale di oltre 6 milioni

di euro. Verrir ultimato nel corso del mandato il recupero del complesso "Baldino" in

localitA Fiaiano e saranno realizzatt degli interventi su Cava Cappella. Con circa 940.000



euro provenienti da fondi ministeriali, si effettueri la messa in sicurezza dei costoni e

dell,allargamento della sede viaria nelle zone pit anguste, specie in direzione Candiano,

conrealizzazione di un marciapiede ed un sistema di intercettamento delle acque piovane.

poi b stato candidato un progetto di riqualificazione della Piazza San Rocco su un bando

pNRR; il progetto mira a rispondere all'esigenza di nuovi posti auto manifestati dall'area

interessata e, al contempo, a migliorare la vivibilitir della zona. L'intervento, infatti,

prevede .La rcalizzazione di un parcheggio interrato su due livelli, mentre in superficie

verrA realizzata una piazza con aftrezzafrlre ludiche Per i bambini .ed aree verdi.

Nell,ambito dei fondi per la rigenerazione urbana invece d stato candidato un progetto,

del valore di quasi 2.500.000 euro, il quale prevede la realizzazione di un parcheggio su

due livelli in localitir Molara con annes sapiazza.

per quanto riguarda Buonopane, con un finanziamento del GAL per circa 150.000 euro, si

contempla il ripristino dell'antico basolato sia nella Piazza che nell'area antistante la chiesa

di San Giovanni Battista. Inoltre, in prossimit) del maiolicato raffigurante la'Ndrezzata,

verranno installati dei totem per la divulgazione della storia della contrada e dell'antica

danza folkloristica.

Con circa 200.000 euro ottenuti dalla Regione, si provvederA a sistemare l'alveo di Cava

Nocelle attraverso il ripristino del canale idraulico e dell'attuale sede viaria. Intervento

similare, per un importo di 70.000 euro parimenti finanziato dalta Regione, verri

rcalizzato presso I'alveo di Cava Rosato.

A piedimonte, invece, dopo il rifacimento di Piazzaluigi Scotti, si interverrA sul terreno di

proprieti comunale sito alla localiti Matarace: qui, grazie all'utilizzo di un vecchio mutuo

con Cassa Depositi e Prestiti, saranno realizzati un ulteriore parcheggio a raso ed un'area

giochi con annesso campetto play-ground.

poi con fondi DUpIM, per un importo di circa 550.000 euro, verrir attivato f impianto di

trattamento delle acque di via Leonardi Cattolica nei pressi del cimitero comunale.

Sempre con fondi DUPIM, l'Amministrazione si propone di completare la rete fognaria al

servizio del Centro di Barano (tratto mancante tra via Corrado Buono ePiazza San Rocco),



ed inoltre di realizzare un'area di interscambio merci in localitir Maronti, per oltre 750.000

euro.

E, poi previsto un impianto di sollevamento delle acque nere e bianche del tratto da via

piano al Rio Corbore (valore circa 330.000 euro), sfruttando il sistema di collettamento gih

costruito, graziealla sinergia con fEVI S.p.u.per risolvere un annoso problema.

Graziead un doppio finanziamento della Citt) Metropolitana, per un totale di 70.000 euro,

verr) sostituito it tappeto anti-trauma presente nell'area giochi all'ingresso della Pineta di

Fiaiano e, inoltre, verranno installate apparecchiature ludiche inclusive nFove' Sempre a

Fiaiano la Giunta Comunale, ribadendo una precedente scelta, ha deliberato f istifuzione

di una nuova farmacia.

Grazie ad un finanLiamento della Citte metropolitana per 20.000 euro, l'auditorium

dell'Istituto "Anna Baldino" verrA dotato di un impianto audio e luci e di un bagno per

disabili.

Alcuni interventi importanti sono stati previsti anche a tutela dell'ambiente e del territorio.

Cosi, nel corso del nuovo mandato sarA messo a frutto il finanziamento di ben 500.000

euro ottenuto dal Ministero dell'Ambiente per la riforestazione della Pineta di Fiaiano.

Verri portato avanti il recupero dei sentieri in parte giA iniziato con la sistemazione della

vecchia stradina che congiunge Ie localitir "starza-Cantariello" e "Testa". Nel corso del

mandato verrir completato il recupero degli itinerari sentieristici, che complessivamente

vale oltre 800.000 euro, concessi dal Ministero dell'Interno di concerto con iI Ministero

dell'Economia e Finanze. E'stato poi presentato un Progetto di circa 750.000 euro

nelI'ambito del PNRR, per la realizzazione di un Centro di Raccolta dei rifiuti di proprieti

comunale in localitir Pallarito.

Ed infine, come gii anticipato prim4 per il tramite dell'AMP "Regno di Nettuno", sard

realizzato un parco boe nelle acque antistanti la Spiaggia dei Maronti, in modo da

disciplinare il traffico delle imbarcazioni e, al conteflPo, procacciare risorse da reinvestire

neIla struttura.Inizialmente si conta di installare tra le 70 e le 90 boe.

Per quanto riguarda le politiche sociali abbiamo attivato divelsi tirocini e percorsi

formativi ed i PUC per i percettori del reddito di cittadinat'.2a.



In ordine all'organico andremo avanti con il concorso per la assunzione di 5 vigili.

. Stiamo lavorando per l'aggiornamento del sito internet ed intendiamo realizzare

l'anagrafe cimiteriale.

Infine, ma non per ultimo, la fine della pandemia consente di investire sulla culfura ed

infatti si d gii iniziato ad avviare una programmazione di eventi e momenti di incontro

\ per la popolazione.

Il Sindacp apre ad eventuali interventi.

Il consigliere di Scala domanda di intervenire e chiede se E previsto in questo momento iI

ripristino della passeggiata in cemento armato in localitir Maronti. Chiede inoltre dove E

previsto il parcheggio in localitA Malora.

I1 Sindaco risponde ihe per ora non si d pensato alla passeggiata ma alle progettualitA

esposte e per quanto riguarda la Molara il parcheggio, se finanziato, sarA tealizzato dove

previsto nel progetto originario.

In ordine al centro di raccolta il Consigliere di Scala chiede se sostituirir o si affiancherir a

quello di Piedimonte ed il Sindaco chiarisce che sarA sostitutivo.

Infine il Consigliere di Scala chiede se 6 prevista nella nuova casa comunale un alloggio

per la minoranza come previsto dallo Statuto.

Il Sindaco evidenzia che la casa comunale non d stata ampliata e pertanto non b possibile

allo stato destinare uno spazio al gruppo di minoranza.

Infine iI Consigliere di Scala evidenzia che il sito del Comune va adeguato alle norme

vigenti. Mancano i permessi a costruire e le autorizzazioni paesaggistiche in

amministrazione trasparente.

I1 consigliere di Scala propone Ia istituzione di una commissione consiliare formata da

rappresentanti della maggioranza e della minoranza per affrontare il tema della sicurezza

stradale che E divenuto tristemente urgente. Infatti, aggiunge, si assiste inermi

all'imbarbarimento sulle'nostre strade sia a causa della carenza di controlli perch6 spesso

il personale E insufficiente sia per la imperizia di chi guida.

Il Sindaco si dice aperto a questa possibiliti



Non essendoci altre richieste di intervento, il Sindaco pone ai voti la proposta agli atti.

Eseguita la votazione, in forma palese per alzata di mano dei consiglieri presenti, si ottiene

il seguente esito:

Presenti:12

Favorevoli: 12

Contrari:0

Per l'effetto,

DELIBERA

di approvare la propost4 allegata sub. L, ad oggetto "PRESENTAZIONE DELLE LINEE

PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI E AI PROGETTI DA REALIZZARE

NEL CORSO DEL MANDATO."

E stante l'urgenza di prowedere, con la seguente successiva, separata votazione espressa

per alzata di mano:

Presenti: 12

Favorevoli: L2

Contrari:0

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile a norma dell'art. 134,

comma 4, del D.Lgs. n.26712000.

=
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. REPUBBLICA ITALIANA.

OGGETTO: PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI E AI
PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
DI CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
- l'art, 4$, comma 3, del T.U.E.L. 267 12000 stabilisce che entro il termine fissato dallo statuto, il Sindaco, sentita la
Giunta Comunale, presenta al Consiglio Comunale le linee programmatiche relative alle azioni e ai progefti da
realizzare nel corso del mandato;
- I'a( 19 dello Statuto comunale prevede che nella prima seduta successiva alle elezioni il Sindaco presenti al
Consiglio comunale le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato;
tale diposizione viene ripresa, in buona sostanza, dall'art.2 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio
comunale;
Cid stante il Sindaco espone la proposta di linee programmatiche di mandato per il periodo 2022/2027 risultanri
dall'allegato programma amministrativo e della quale propone I'approvazione, dando atto che trattandosi di atto
privo dicontenuto dispositivo riconducibile a mero atto di indirizzo non d necessaria I'espressione dei pareri di cui
all' art. 49 del T.U.E.L. 26'7 12000.

PROPONE DI DELIBERARE
Di approvare la proposta di deliberazione di cui sopra d menzione.

Barano d' lschia, 20.06.2022
Il Sindaco

Dott.Dionici Gaudioso

[r-] "/Jbrl
r
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Via Luigi Scoui, I0 - 80072 Bqrano d'lschia (Na)
Email sindaco@comunebarano.it PEC segreteriasindaco@pec.comunebarqno.it
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COMUNE DI BARANO D'ISCHIA
Linee Programmatiche relative alle azioni e ai progetti d,a rcalizzare nel corso del

mandato

RIFERIMENTI NORMATIYI

Art. 46 Decreto legislativo 18 agosto 2000 , n.262

(.'.) Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della priaincia, sentita la

giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relatiue alle azioni e ai progetti da realizzare

nel corso del mandato.

Art. L9 Statuto comunale

("') nella prima seduta successiaa alla elezione. Nella medesima seduta il Sindaco, sentita ln

Giunta, presenta al Consiglio Comunale le linee programmatiche relatiae alle azioni e ai progetti da

realizzare nel corso del mandato.

PRINCIPI E OBIETTIVI

La proposta programmatica che l'Amministrazione presenta al Consiglio comunale

sviluppa ed integra il programma elettorale presentato alle elezioni comunali del 12

giugno u's. e su cui d stato esPresso il consenso dalla maggioranza del corpo elettorale.

Nel prossimo quinquennio l'obiettivo precipuo di questa Amministrazione sarA quello di
completare la stagione delle opere pubbliche avviata nel corso del precedente mandato,

sebbene diverse oPere siano in realtA giA state completate nel corso dei cinqtre anni
precedenti.

Particolare attenzione sarA inoltre dedicata ai servizi alla persona, per promuovere il
benessere collettivo, ,,o.,.f,d per favorire la crescita culturale, sociale ed economica della
comunita baranese, in linea con le finalita statutarie.



Le presenti linee programmatiche costituiscono, quindi, un documento di ampio respiro

che spazia, come detto, dalle opere pubbliche ai servizi alla persona, passando per la

cultura, Ie pcllitiche sociali, la sicurezza, f innovazione,l'ambiente e la sostenibilit}.

E evidente che la presente proposta sarh in continua evoluzione, suscettibile di essere

variata ed ampliata, sia in relazione alle esigenze che sopravverranno nel corso del

,, prossimo mandato, sia in virtu delle risorse economiche a disposizione dell'ente e delle

opportunit) scaturenti dal PNRR e, pii in generale, da bandi per l'erogazione di

finanziamenti.

Invero, il filo conduttore dell'azione amministrativa continuerA ad essere quello di

attingere, per la realizzazione delle opere e in generale per le azioni da intraprendere, a

finanziamenti esterni, in modo da gravare nella misura minore possibile sul bilancio

comunale.

lrr linea cli massima puo dirsi che l'azione amministrativa sarir ispirata dai seguenti

principi:

- buon andamento ed imParzialitd;

- trasparenza;

- efficacia, economicith ed efficienza;

- partecipazione democratica;

- semplificazioneprocedurale;

- rispetto dell'identiti culturale;

- riaffermazione del valore della solidarieti, anche come fattore di contrasto ad ogni

fenomeno di disgregazione e di disagio sociale.

Sulla base dei detti principi, sono individuati i seguenti obiettivi di massima:

- migliorare la qualiti della vita e la vivibilit);

- proteggere le fasce piri deboli e vulnerabili detla collettivitir e favorire il loro

inserimento sociale e/o lavorativo;

- favorire l'attiviti sportiva nei giovani; 
?,

- promuovere lo sviluppo economico;
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- tutelare ed esaltare le peculiaritir ambientali, storiche, paesaggistiche e culturali;

- promuovere la diffusione di una cultura della sostenibilitA;

- contrastare i fenomeni di illegalitA, quale l'abbandono incontrollato di rifiuti;

- rispondere alla domanda di ulteriori aree di parcheggio.

PRINCIPALI INTERVENTI IN PROGRAMMA

Area tematica: INFRASTRUTTURE E SERVIZI

DESCRIZIONE SINTETICA DETTAGLIO

Realizzazione di marciapiedi "a sbaLzo"

lungo la strada dei Maronti

L'intervento E finanziato dalla Citte

Metropolitana di Napoli, che ha gi)

approvato la relativa progettazione, per un

importo di € 3.120.000. Esso prevede la

realizzazione di marciapiedi sporgenti,

rispetto alla sede stradale, onde consentire

ai pedoni di percorrere in tutta sicurezza

una delle strade piri panoramiche di tutto il

territorio comunale.

Completamento del rifacimento del

Piazzale dei Maronti e dei nuovi locali

sottostanti

L'obiettivo b quello di garantire maggior

funzionalitA e benefici alla zona dei

Maronti, dando un nuovo volto al piazzale

e realizzando locali che potranno avere

varie destinazioni d'uso. L'intervento d gia

in esecuzione.

Completamento della metanizzazione Buona parte del territorio comunale e gia

raggiunta dal gas metano. Nel corso del

prossimo mandato, sarA completato il

cronoprogramma di qiesto intervento, che

b finanziato in parte dal MISE e in parte

I
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dalla concessionaria, per un totale di oltre 6

milioni di euro.

Completamento del

complesso "Baldino" in

recupero del

localiti Fiaiano

Anche f imponente intervento presso il

complesso immobiliare ex "Chiesa

Baldino", a Fiaiano, b giir cominciato nel

precedente quinquennio e sari ultimato

entro il prossimo. Esso d finanziato nella

sua totalitA dal Ministero doll'Interno, con

due distinti finanziamenti di circa 2.725.000

euro e circa 800.000 euro, quest'ultimo

relativo alle aree di parcheggio.

Riqualificazione della Piazza San Rocco Il progetto, candidato ad un bando PNR&

mira a rispondere all'esigenza di nuovi

posti auto manifestati dall'area interessata

e, al contempo, a migliorare la vivibiliti

della zona. L'intervento, infatti, prevede la

realizzazione di un parcheggio interrato su

due livelli, mentre in superficie verrA

rcalizzata una piazza con attrezzafrxe

ludiche per i bambini ed aree verdi.

Realizzazione parcheggio in localitA

Molara

Nell'ambito dei fondi per la rigenerazione

urbana d stato candidato un progetto, del

valore di quasi 2.500.000 euro, il quale

prevede la realizzazione di un parcheggio

su due livelli in localiti Molara, con

annessa piazza.

Riqualificazione della Piazza di

Buonopane

L'intervento, gii finanziato dal GAL per

circa 150.000 euro, contempla il ripristino

dell'antico basolato sia nella Piazza che
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nell'area antistante la chiesa di San

Giovanni Battista. Inoltre, in prossimita del

maestoso maiolicato raffigurante la

'Ndrezzata, verranno installati dei totem

per la divulgazione della storia della

contrada e dell'antica danza folkloristica

Interventi su Cava Cappella Con circa 940.000 euro provenienti da fondi

ministeriali, si effettuerA la messa in

sicurezza dei costoni e dell'allargamento

della sede viaria nelle zone piu anguste,

specie in direzione Candiano, con

rcalizzazione di un marciapiede ed un

sistema di intercettamento delle acque

piovane.

Parcheggio, area

gound a Matarace

giochi campetto play- Dopo il rifacimento di Piazza Luigi Scotti,

verrd ultimata la riqualificazione della

frazione di Piedimonte, intervenendo sul

terreno di proprietA comunale sito alla

localiti Matarace: qui, grazie all'utilizzo di

un vecchio mufuo con Cassa Depositi e

Prestiti, saranno realizzati un ulteriore

parcheggio a raso ed un'area giochi con

annesso campetto play-ground.

Rifacimento tendostruttura adiacente

l'Istituto "Anna Baldino"

Nell'ambito del PNRR 6 stato candidato un

progetto, dal valore complessivo di circa

1.600.000 euro, il quale prevede il

rifacimento della tendostruttura adiacente

l'Istifuto "Anna Baldir6". In particolare, d

prevista la sostituzione dell'intera struttura,



corrrealizzazione di una piccola tribuna.

Prosecuzione messa in sicurezza di

Olmitello

Nel prossimo quinquennio verrA portata

avanti l'opera di eliminazione del rischio

idrogeologico ad Olmitello, propedeutica

per recuperare la fruibilitA dell'Antica

Sorgente. L'intervento, giA avviato durante

la precedente consiliatura, contempla la

messa in sicurezza ti." dell'alveo

(lavori finanziati per 850.000 euro)

che dei costoni latistanti (1.900.000

euro, con due separati filoni di

finanziamento),

Sistemazione degli alvei di Cava Nocelle e

Cava Rosato

Con circa 200.000 euro ottenuti dalla

Regione, si provvederA a sistemare l'alveo

di Cava Nocelle attraverso il ripristino del

canale idraulico e dell'attuale sede viaria.

Intervento similare, per un importo di

70.000 euro parimenti finanziato dalla

Regione, verrir realizzato presso l'alveo di

Cava Rosato.

Adeguamento dell'Auditorium

dell'Istituto "Anna Baldino"

Grazie ad un finanziamento della Citte

metropolitana per 20.000 euro, l'auditorium

dell'Istituto "Anna Baldino" verrA dotato di

un impianto audio e luci e di un bagno per

disabili.

Apertura di una nuova farmacia in localitA

Fiaiano

La Giunta comunale (Delibera n. 93 del 31

maggio 2022) ha giir deliberato l'istituzione

di una nuova farmacia, da ubicarsi in

localitir Fiaiano. :
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Messa in funzione dell'impianto di

depurazione in via Leonardi Cattolica

Con fondi DUPIM, per un importo di cir:ca

550.000 euro, verr) riattivato l'impianto di

trattamento delle acque di via Leonardi

Cattolica, nei pressi del cimitero comunale.

Realizzazione del tratto mancante della

rete fognaria a Barano centro

Sempre con fondi DUPIM,

l'Amministrazione si propone di

completare la rete fognaria al servizio del

Centro di Barano (tratto mahcante tra via

Corrado Buono e Piazza San Rocco), ed

inoltre di realizzare un'area di interscambio

merci in localit) Maronti, per oltrc 750.000

euro.

Realizzazione di un impianto di

sollevamento delle acque nere e bianche

del tratto da via Piano al Rio Corbore

L'intervento prevede la realizzazione di un

impianto di sollevamento delle acque nere

e bianche del tratto da via Piano al Rio

Corbore (valore circa 330.000 euro),

sfruttando il sistema di collettamento gia

costruito, grazie alla sinergia con I'EVI

s.P.u.

Sostituzione del tappeto dell'area giochi

all'ingresso della Pineta di Fiaiano

Grazie ad un doppio finanziamcnto dolla

CittA Metropolitana, per un totale di 70.000

euro, verri sostifuito il tappeto anti-trauma

presente nell'area giochi all'ingresso della

Pineta di Fiaiano e, inoltre, verranno

installate apparecchialure ludiche inclusive

nuove.

Area tematica: AMBIENTE, TERRITORIO E SOSTENfbtUfe

DESCRIZIONE SINTETICA DETTAGLIO
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Riforestazione Pineta di Fiaiano Nel corso del nuovo mandato sar} messo a

frutto il finanziamento di ben 500.000 euro

ottenuto dal Ministero dell'Ambiente per la

riforestazione della Pineta di Fiaiano.

Recupero sentieri I1 recupero dei sentieri in parte E gie

iniziato con la sistemazione della vecchia

stradina che congiunge le localiti "Starza-

Cantariello" e "Testa". Nel corso del

mandato verrA completato il recupero degli

itinerari sentieristici, che complessivamente

vale oltre 800.000 euro, concessi dal

Ministero dell'Interno di concerto con il

Ministero dell'Economia e Finanze.

Realizzazione Centro di Raccolta dei

rifiuti in localiti l'allarito

Un progetto di circa 750.000 euro d stato

presentato, nell'ambito del PNR& per la

realizzazione di un Centro di Raccolta dei

rifiuti di proprieti comunale in localitA

Pallarito.

Realizzazione parco boe nelle acque

antistanti la spiaggia dei Maronti

Per il tramite dell'AMP "Regno di

Nettuno", sarA realizzato un parco boe nelle

acque antistanti la Spiaggia dei Maronti, in

modo da disciplinare il traffico delle

imbarcazioni e, al contempo, procacciare

risorse da reinvestire nella struttura.

Inizialmente si conta di installare tra le 70 e

le 90 boe.
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Or ganizzazione inc ontri culturali Dopo la pausa forzata a .uusu 
- 

a.ttu

pandemi4 torneranno gli incontri a

carattere culturale, con la partecipazione di

relatori di livello nazionale, fra cui docenti

universitari ed autori di rilievo.

Y alorizzeizione Torre di Testaccio La Torre quattrocentesca (o saracena) in

localitA Testaccio, di cui il Comune ha

acquistato la piena proprieti, sara adibita,

fual'altro, a location di eventi culturali.

Eventi dipiazza Dopo lo stop f.orzato a causa del Covid,

saranno riproposte le feste di piazza, con la

partecipazione di artisti di rilevanza

nazionale, unitamente ad eventi nel corso

delle festivitA natalizie, pasquali e del

Carnevale.

Area tematica: CULTURA ED EVENTI

Area tematica: POLITICHE SOCIALI

L'Ente si fari carico di organizzare attivita

aggregative e di impiego del tempo libero

rivolte agli anziani, volte a favorire

momenti ricreativi e di socializzazione

finalizzati al superamento di condizioni di

marginaliti ed isolamento ed al

raggiungimento di un buon livello della

qualitA della vita in termini relazionali.
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Attiviti ricreative per anziani

Tirocini e percorsi formativi E intenzione dell'Ente quella di organizzare

percorsi formativi = p", favc-lrire

l'inserimento lavorativo dei ragazzi,



t

P.U.C. per il reddito di cittadinanza

specialmente quelli con disabilitA, anche

awalendosi della partnership con soggetti

privati.

Come nel precedente mandato, anche nel

corrente quinquennio saranno avviati i

Progetti di Utilite Coflettiva (P.U.C.), che

prevedono l'impiego, in attivith di utilitA

sociale, dei percettori de{ reddito di

cittadinanza.

Area tematica: ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI COMUNALI

Rafforzamento dotazione organica Nel corso del quinquennio sar} rafforzatala

dotazione organica, specie nei settori

maggiormente carenti. In particolare, la

prioritA costifuisce la ripresa del concorso

pubblico per l'assunzione di n. 5 agenti di

Polizia Municipale.

Area tematica: INNOVAZIONE E TRANSIZIONE DIGITALE

Creazione anagrafe cimiteriale L'anagrafe cimiteriale consentir) ai

visitatori del cimitero comunale di

conoscere, con pochi click, l'esatta

ubicazione del luogo di riposo dei propri

cari.

I1 nuovo sito internet dell'Ente, oltre ad

essere maggiormente infuitivo, sari altresi

piil funzionale, in quanto implementato con

App IO, Spid e PagoPk

Nuovo sito internet
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ALLEGAT. ALLA DELTBERA N. 
-4 or, 2-q l" ( I ?p LL

OGGETTO: PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE
AZIONI E AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO.

PARERE TECNICO
\ (art.49 comma 1 D.Lgs. 267100).

ln ordine al parere richiesto, sotto il profilo della regolaritd tecnica relativo alla proposta di deliberazione di cui
oggetto;
Esaminatigli atti rimessi relativamente alla menzionata proposta di delibera;
Viste le disposizioni in materia;

EH['-"JBliJeii'f l:::'? u- f , t' I L, t t
SETTORE I

CRESCENZO

PARERE CONTABILE
(art.49 comma 1 D.Lgs. 2671001

ln ordine alla regolaritd contabile:
Esaminati gli attitrasmessi unitamente alla proposta della presente delibera;
Viste le disposizioni di legge in materia;
Visto il regolamento comunale di contabilitir;

Esprime parere favorevole

BARANO D'ISCHIA Ii ?!l:qluta

COPERTURA FINANZIARIA
(art. 151 comma 4 D.Lgs. 267100!'

ln ordine alla copertura finanziaria;

ATTESTA che il relativo impegno di spesa d stato assunto nell'

capitolo del Bilancio di previsione _ al

L SETTORE F!NANZIARIO
Di Meglio

IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO
Dott. Ottavio Di Meglio :

BARANO D'ISCHIA Ii



Letto, app
IL PRESIDENTE

26712000.
BARANo D'ISCHIA ri,.....11..3..l.tJG nn

$l 2LUc M'

O GENERALE
GRAZIA LOFFREDO

LE
LOFFREDO

forme all'Albo Pretorio del
134, comma 4, del D.Lgs.

ENERALE
RAZIA LOFFREDO

. Dott. DIONIGI GAUDIOSOVi' t oL'ry-

CERTIFICATO DI PUBBL CAZIONE
Il sottoscritto Segretario Generale, su conforme relazione del Messo Comunale, certifica che copia
della presente deliberazione resterd affissa all'albo mune per 15 giomi consecutivi

t 
ou, lilrllu tTur ?? l*l LoL\ f-j'

lz
BARANo'D'rscHrA Ii,........[!..2..lUG m2
IL MESSO COMUNALE

ESECUTIVITA'
nelle
ll'

r1;rl
i._ !,.i

Si certifica che la su estesa deliberazione d

Comune ed d divenuta immediatamente


